
ATA DA OCTOGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-1

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos2

onze dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às nove horas, na sala de reuniões da Pós-Graduação,3

realizou-se a octogésima quarta Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências da4

Saúde da Universidade Federal de São João del Rei - Campus Centro-Oeste, presidida pela professora5

Hérica de Lima Santos, para cumprir a seguinte pauta: 1) Leitura e aprovação da ata da 83ª reunião do6

colegiado; 2) Definição de critérios de desempate na lista de espera de bolsas do mestrado e7

doutorado; 3) Portarias da CAPES; 4) Solicitações de auxílios financeiros de professores: Débora8

Lopes, Fábio Vieira, Eduardo Sérgio; 5) Consulta sobre intenção de cursar disciplinas obrigatórias9

em Rondônia – Giselle Cristina; 6) Pedido de dispensa de estágio docência – Tássia Lima10

Bernardino; 7) Pedido de prorrogação de defesa de dissertação – Rubiane Mendes, Juliana11

Miranda; 8) Pedidos de inclusão de coorientador – doutorandos Michael Éder, Wendell Bila,12

Karina Marjorie; 9) Apresentação de defesas de dissertação - Rubiane Mendes, Juliana Miranda.13

Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: Hérica de Lima Santos, Luciana Lara dos Santos,14

Débora de Oliveira Lopes, Roberta Carvalho de Figueiredo e Leandro Augusto de Oliveira Barbosa e a15

discente Júlia Teixeira de Oliveira. A discente Júlia pediu a inclusão dos seguintes itens de pauta: 10)16

Questionamentos - Disciplina Seminários: 1) a apresentação, na língua inglesa, do seminário dos17

alunos de doutorado será opcional? 2) a disciplina será ofertada semestralmente ou continuará18

anualmente? 11) Oferta de disciplina optativa de Farmacologia. Após aprovação da inclusão dos itens19

de pauta e aprovação e assinatura da ata da 83ª reunião, a professora Hérica informou aos demais20

membros que o colegiado deveria estabelecer os critérios de desempate na classificação de alunos do21

mestrado e doutorado que estavam à espera de novas bolsas. Assim, após uma discussão entre os22

membros ficou estabelecido os seguintes critérios para o mestrado: 1º) maior nota na soma das notas da 1ª23

e 2ª etapas; 2º) maior nota obtida pelo aluno na 1ª etapa - prova específica; 3º) maior nota obtida pelo24

aluno na avaliação da 2ª etapa - curriculum vitae; 4º) a bolsa será destinada ao mestrando cuja nota final25

esteja empatada, mas que não tenha vínculo empregatício; 4º) maior idade. Para o doutorado ficou26

estabelecido os seguintes critérios: 1º) maior nota final; 2º) maior nota obtida pelo aluno na Defesa da27

Proposta de Pesquisa; 3º) maior nota obtida pelo aluno na avaliação do Curriculum vitae; 4º) a bolsa será28

destinada ao doutorando cuja nota final esteja empatada, mas que não tenha vínculo empregatício; 5º)29

maior idade. Ficou decidido também que: 1) as novas bolsas de doutorado serão distribuídas de forma30

alternada entre a nova seleção e a seleção anterior, sendo a primeira bolsa a ser disponibilizada para a31

nova seleção – turma 2017. Passando ao item de pauta 3) Portarias da CAPES – a professora Hérica32

informou que, conforme a portaria da CAPES nº 81, de 03/06/2016, as regras de credenciamento e33

descredenciamento devem constar obrigatoriamente no Regimento do Programa. Assim, ficou decidido34

que haveria uma reunião do colegiado para tratar da revisão do Regimento. A professora Hérica informou35

também que, com conforme a Portaria da CAPES nº 132, de 18/08/2016, foi estabelecido os valores de36

auxílio diário para apoiar a participação de discentes, docentes em atividades acadêmicas ou científicas e37

que este valor diário estava conflitante com o valor estipulado nos critérios de concessão de auxílio38

financeiro estabelecido pelo Programa. O colegiado decidiu alterar o valor antes estabelecido para39

participação em congressos para o mesmo estipulado na portaria: (R$320,00 – trezentos e vinte reais).40



Passando ao item de pauta 4) Solicitações de auxílios financeiros de professores: Débora Lopes, Fábio41

Vieira, Eduardo Sérgio – A professora Hérica apresentou os seguintes pedidos de auxílio financeiro:42

professora Débora – tradução de artigo, professor Fábio – tradução de artigo e professor Eduardo –43

auxílio para participação em congresso. Todos os pedidos foram aprovados. Passando ao item de pauta 5)44

Consulta sobre intenção de cursar disciplinas obrigatórias em Rondônia – Giselle Cristina – a45

professora Hérica apresentou o pedido da doutoranda Giselle em cursar as disciplinas obrigatórias na46

Universidade de Rondônia. O colegiado decidiu por enviar o pedido aos professores responsáveis pelas47

disciplinas para que estes emitam parecer. Os pareceres serão avaliados pelo colegiado na próxima48

reunião. Continuando com o item de pauta 6) Pedido de dispensa de estágio docência – Tássia Lima49

Bernardino – o colegiado avaliou o pedido de dispensa de estágio docência da mestranda Tássia Lima e50

decidiu indeferir o pedido por não cumprir o $1º do artigo 3º das normas para realização de estágio51

docência que diz: $1º - A solicitação de dispensa do Estágio Docência deverá ser acompanhada de52

documentação que comprove a atuação do pós-graduando como docente de nível superior. As aulas53

ministradas pela mestranda foram em nível técnico e não em nível superior. Continuando com o item de54

pauta 7) Pedido de prorrogação de defesa de dissertação – Rubiane Mendes, Juliana Miranda – após55

uma breve análise dos pedidos de prorrogação, o colegiado aprovou os pedidos. Passando ao item de56

pauta 8) Pedidos de inclusão de coorientador – doutorandos Michael Éder, Wendell Bila, Karina57

Marjorie – a professora Hérica distribuiu os pedidos de inclusão de coorientação entre os membros do58

colegiado para posterior emissão de parecer. Passando ao item de pauta 9) Apresentação de defesas de59

dissertação - Rubiane Mendes, Juliana Miranda – todas as defesas foram homologadas pelo colegiado.60

Passando ao item de pauta 10) Questionamentos - Disciplina Seminários: 1) a apresentação, na língua61

inglesa, do seminário dos alunos de doutorado será opcional? 2) a disciplina será ofertada62

semestralmente ou continuará anualmente? Após uma breve discussão, o colegiado decidiu que estas63

propostas serão votadas pelo colegiado posteriormente e, em seguida, encaminhadas aos órgãos64

superiores para aprovação. Continuando com o item de pauta 11) Oferta de disciplina optativa de65

Farmacologia - O colegiado informou que o oferecimento de disciplinas optativas deve partir do66

professor, portanto, a solicitação de oferta de disciplinas deve ser feita diretamente ao docente. Assim, se67

deu por encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar eu, Luciana Gonçalves Ferreira, lavrei a presente68

ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis, onze de abril de69
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